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The Great Controversy, str. vii-ix (Úvod) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bůh ve svém slovu poskytuje lidem vědomosti potřebné ke spasení. Písmo svaté je 
proto třeba přijímat jako autoritativní, neomylné zjevení Boží vůle. Je měřítkem 
charakteru, zjevuje věrouku a je zkušebním kamenem pro posuzování zkušeností. 
"Veškeré Písmo pochází z Božího Ducha a je dobré k učení, k usvědčování, k nápravě, 
k výchově ve spravedlnosti, aby Boží člověk byl náležitě připraven ke každému 
dobrému činu. " (2 Tm 3,16.17) 
Skutečnost, že Bůh zjevil lidem svou vůli prostřednictvím svého slova, ovšem 
neznamená, že je už zbytečná stálá přítomnost a pomoc Ducha svatého. Naopak, náš 
Spasitel slíbil, že jeho Duch bude objasňovat Boží slovo jeho služebníkům, vysvětlovat 
jeho učení a ukazovat, jak je mají aplikovat. Protože Bibli inspiroval Boží Duch, je 
nemožné, aby učení Ducha odporovalo tomu, co učí Boží slovo. 
Duch nebyl dán – a ani nemůže být nikdy dán – aby nahradil Bibli. Vždyť Písmo 
výslovně říká, že Boží slovo je měřítkem každého učení a každé zkušenosti. Apoštol 
Jan napsal: "Nevěřte každému vnuknutí, nýbrž zkoumejte duchy, zda jsou z Boha; 
neboť mnoho falešných proroků vyšlo do světa." (1 J 4,1) A Izajáš prohlásil: "K zákonu 
a svědectví! Což oni neříkají takové slovo, že mu z něho nevzejde jitřní záře?" (Iz 
8,20). 
Dílo Ducha svatého ohrožují lidé, kteří tvrdí, že jsou vedeni Duchem, a proto se už 
nepotřebují řídit Božím slovem. Nechávají se vést pocity, které pokládají za Boží hlas 
ve svém nitru. To, co je ovládá, však není Boží Duch. Podléhání pocitům spolu 
s přehlížením Písma může vést jen ke zmatku, klamu a zkáze. A to slouží pouze 
záměrům satana. Protože působení Ducha svatého v Kristově církvi je životně 
důležité, snaží se satan prostřednictvím bludů extrémistů a fanatiků svést lidi k tomu, 
aby nebrali vážně a přehlíželi zdroj síly, který nám Pán nabízí. 
Podle Božího slova bude Duch svatý konat své dílo během doby, kdy bude zvěstováno 
evangelium. V době vzniku Starého a Nového zákona nepřestával Duch svatý sdělovat 
pravdu různým jednotlivcům mimo zjevení, která byla vtělena do Písma. Bible sama 
hovoří o tom, jak Duch svatý lidem předával upozornění, výtky, rady a poučení 
v záležitostech, které neměly souvislost s psaným Božím slovem. Zmiňuje se o 
prorocích v různých dobách, jejichž výroky nikdo nezaznamenal. Stejným způsobem i 
později, když byl kánon Písma ukončen, Duch svatý pokračoval ve svém díle, 
osvěcoval, upozorňoval a povzbuzoval věřící. 
Pán Ježíš slíbil svým učedníkům: "Přímluvce, Duch svatý, kterého pošle Otec ve 
jménu mém, ten vás naučí všemu a připomene vám všecko, co jsem vám řekl." 
"Jakmile však přijde on, Duch pravdy, uvede vás do veškeré pravdy,… oznámí vám, co 
má přijít." (J 14,26; 16,13) Písmo učí, že tento slib neplatil jen v době apoštolů. Platí 
pro Kristovu církev ve všech dobách. Spasitel své následovníky ujistil: "… já jsem 
s vámi po všechny dny až do skonání věku." (Mt 28,20) Apoštol Pavel prohlásil, že 
dary a projevy Ducha Kristus udělil své církvi, "aby své vyvolené dokonale připravil 



k dílu služby – k budování Kristova těla, až bychom všichni dosáhli jednoty víry a 
poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti." 
(Ef 4,12.13) 
Apoštol Pavel se modlil za věřící v Efezu: "Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše 
Krista, Otec slávy, dal ducha moudrosti a zjevení, abyste ho poznali a osvíceným 
vnitřním zrakem viděli, k jaké naději vás povolal, … jak nesmírně veliký je ve své moci 
k nám, kteří věříme." (Ef 1,17-19) Požehnání, o které apoštol Pavel prosil pro efezský 
sbor, působí Boží Duch, který osvěcuje rozum a odhaluje čtenáři hloubky Božího 
slova. 
Po úžasném projevu Ducha svatého o letnících vyzval apoštol Petr své posluchače, aby 
činili pokání a dali se pokřtít na odpuštění hříchů; potom jim řekl: "… dostanete dar 
Ducha svatého. Neboť to zaslíbení paltí vám a vašim dětem i všem daleko široko, 
které si povolá Pán, náš Bůh." (Sk 2,38.39) 
Když Bůh nechal prostřednictvím proroka Joela popsat příchod velkého dne Páně, 
slíbil také mimořádné působení Božího Ducha (Jl 2,28). Toto proroctví se zčásti 
vyplnilo sesláním Ducha o letnicích, dokonale se však naplní v projevu Boží milosti, 
která bude provázet závěrečné působení evangelia. 
 
 
Selected Messages, book 3, str. 29-31. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Klíčové postavení Božího slova 
Vztah spisů E. G. Whiteové k Bibli jasně formulován už v její první knize. 
Doporučuji ti, milý čtenáři, Boží slovo jako základní pravidlo tvé víry i praxe. Právě 
podle tohoto Slova budeme souzeni. A v něm Bůh také zaslíbil, že v „posledních 
dnech“ dá prorocká vidění; ne jako nové pravidlo víry, ale pro povzbuzení svého lidu 
a k nápravě těch, kteří odchází od biblické pravdy. Stejně Bůh jednal i s Petrem, když 
jej chtěl poslat kázat pohanům. (A Sketch of the Christian Experience and Views of 
Ellen G. White, str. 64 [1851]. Přetištěno v Early Writings, str. 78.) 
Nové zjevení nemá nahradit Písmo. Pán chce, abyste studovali své Bible. Nedal 
nám žádné dodatečné světlo, které by mělo nahradit jeho Slovo. Toto světlo má jen 
přivést zmatené mysli znovu k jeho Slovu, které – pokud je přijmeme za své – je 
zdrojem života pro duši. Pak budou dobré skutky vidět jako světlo zářící v temnotě. 
(Letter 130, 1901.) 
Důkazy musí vycházet z Bible. Při veřejné práci nezdůrazňujte a necitujte to, co 
napsala sestra Whiteová, jako autoritativní argumenty pro doložení svého 
přesvědčení. Takový přístup nezvýší důvěru ke svědectvím. Přinášejte raději jasné a 
pádné důkazy z Božího slova. Jasné prohlášení "Takto praví Hospodin" je tím 
nejsilnějším svědectvím, které můžete lidem představit. Neveďte nikoho k tomu, aby 
vzhlížel k sestře Whiteové, ale k mocnému Bohu, který dává své pokyny sestře 
Whiteové. (Letter 11, 1894.) . . . 
Vztah spisů E. G. Whiteové k Bibli – Menší světlo. Bibli je dnes věnováno 
málo pozornosti, a tak Pán dal menší světlo, aby vedlo muže a ženy k většímu světlu. 
(The Review and Herald, 20.1.1903. Citováno v Colporteur Ministry, str. 125.) . . . 
 



Svědectví nepřináší nové světlo. Bratr J. by se velmi mýlil, pokud by se snažil 
ukázat, že světlo, která dal Bůh prostřednictvím Svědectví je přídavkem k Božímu 
slovu, a představil by tak celou věc v nesprávném světle. Bůh považuje za správné, aby 
tímto způsobem byla mysl jeho lidu upoutána k jeho Slovu, aby jim mohl dát jeho 
lepší pochopení. 
Boží slovo je dostatečné k tomu, aby osvítilo i tu nejzastřenější mysl, a mohou mu 
rozumět všichni, kteří mu porozumět chtějí. Nicméně někteří z těch, kteří tvrdí, že 
studují Boží slovo, žijí způsobem, který je v naprostém rozporu s jeho jasným učením. 
A tak Bůh, aby byli tito lidé bez výmluvy, dává své jasné a pádné svědectví, kterým je 
odkazuje zpět ke Slovu, podle nějž nežili. 
Boží slovo je plné obecných principů potřebných k vytvoření správných životních 
návyků. Svědectví, ať už obecná nebo osobní, mají za úkol upoutat konkrétněji jejich 
pozornost k těmto principům. (Testimonies, vol. 5, str. 663, 664.) 
Svědectví představují jasná naučení Bible. V Písmu Bůh představil praktická 
naučení, která mají nasměrovávat život nás všech; ale navzdory tomu, že nám dal 
velmi přesné pokyny ohledně našeho charakteru, jednání i řeči, v celkovém měřítku 
jsou tato jeho naučení přehlížena a ignorována. Kromě naučení v jeho Slovu dal Pán 
svému lidu také zvláštní svědectví – ne jako nové zjevení, ale aby mohl jasněji ukázat 
na jasná naučení svého Slova, aby napravoval omyly a ukazoval správnou cestu, aby 
se nikdo nemohl vymlouvat. (Letter 63, 1893.) (Viz Testimonies, vol. 5, str. 665.) 
 


